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d.e.  
13 01 017 000 

(3/2)* 
(Eksportētājs/ 

Eksportētāja  
Id Nr.) 

d.e.  
13 04 017 000 

(3/16)* 
(Importētājs/ 

Importētāja Id Nr.) 

d.e. 13 05 017 000 
(3/18)* 

(Deklarētājs/  
Deklarētāja Id Nr.) 

d.e.  
13 06 017 000 

(3/20)* 
(Pārstāvis/  

Pārstāvja  
Id Nr.) 

d.e.  
16 03 000 000 

(5/8) 
(Galamērķa 

valsts) 

d.e.  
13 16 000 000 

(3/40) 
(Papildu fiskālās 

atsauces Nr.) 

d.e. 12 03 000 000 
(2/3) 

(Uzrādītie dokumenti, 
sertifikāti un atļaujas, 

citas norādes) 

Reģistrēts 
nodokļa 
maksātājs 
(procedūra 

42 vai 63) 

Preču pēdējais 
pārdevējs pirms to 
importēšanas 
Savienībā 

Latvijā reģistrēts 
PVN maksātājs 
 
(ES persona, kura 

reģistrēta Latvijas 

PVN maksātāju 
reģistrā) 

Latvijā reģistrēts PVN 
maksātājs 
(d.e. 13 04 017 000 (3/16)) 
norādītā persona), /netiek 

izmantots pārstāvis/ 

 
Ja tiek izmantots 
pārstāvis  
(d.e. 13 06 017 000 (3/20)) 
un: 
1) pārstāvības veida kods 

d.e. 13 06 030 000 (3/21) ir 
[2] – tiešā, norāda Latvijā 
reģistrēto PVN maksātāju, 
kas minēts d.e.  
13 04 017 000 (3/16) vai 
2) pārstāvības veida kods 

d.e. 13 06 030 000 (3/21) ir 
[3] – netiešā, norāda 
pārstāvi, kas minēts d.e.  
13 06 017 000 (3/20)  
 

Pārstāvis, ja 
Latvijā 
reģistrēts PVN 
maksātājs (d.e. 

13 04 017 000 

(3/16)) ieceļ 
pārstāvi un tas 
iesniedz 
deklarāciju 
EMDAS  

cita ES 
dalībvalsts 

FR1 
(LV reģistrēta 
PVN nodokļa 
maksātāja – 

importētāja PVN 

Nr.) 
 
FR2 
(pircēja – 
saņēmēja citā ES 
dalībvalstī PVN 

Nr.)  

Akcīzes precēm 
(atliktais režīms) 
papildus:  
d.e 11 01 000 000 

(1/11) – 

papildprocedūras kods 
F06 un  
pavaddokumenta kods 
0465 ar e-AD numuru 
 
 

Fiskālais 
pārstāvis 
(procedūra 
42 vai 63) 

Preču pēdējais 
pārdevējs pirms to 
importēšanas 
Savienībā 

Fiskālais 
pārstāvis  
 
(LV vai citā 
dalībvalstī 
reģistrēta persona, 

kas Latvijā 

reģistrējusies kā 
fiskālais pārstāvis;  
tiek norādīts 
personai piešķirtais 
EORI numurs) 

 Fiskālais pārstāvis  
(d.e. 13 04 017 000 (3/16) 
norādītā persona), /netiek 
izmantots pārstāvis/ 
 
Ja tiek izmantots 

pārstāvis  

(d.e. 13 06 017 000 (3/20)) 
un: 
1) pārstāvības veida kods 
d.e. 13 06 030 000 (3/21) ir 
[2] – tiešā, norāda Latvijā 
reģistrēto PVN maksātāju, 

kas minēts d.e.  
13 04 017 000 (3/16) vai 

Pārstāvis, ja 
Latvijā 
reģistrēts PVN 
maksātājs (d.e. 
13 04 017 000 
(3/16)) ieceļ 

pārstāvi un tas 

iesniedz 
deklarāciju 
EMDAS 

cita ES 
dalībvalsts 

FR2 
(pircēja – 
saņēmēja citā ES 
dalībvalstī PVN 
Nr.)  
 

FR3 

(fiskālā pārstāvja 
PVN Nr.) 

Akcīzes precēm 
(atliktais režīms) 
papildus: 
d.e 11 01 000 000 
(1/11) - 
papildprocedūras kods 

F06 un  

pavaddokumenta kods 
0465 ar e-AD numuru; 
pavaddokumenta kods 
1016 ar atsauci uz 
rakstveida līgumu, kas 
apliecina, ka persona 

darbojas kā fiskālais 
pārstāvis 
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2) pārstāvības veida kods 
d.e. 13 06 030 000 (3/21) ir 
[3] – netiešā, norāda 
pārstāvi, kas minēts d.e. 

13 06 017 000 (3/20) 
 

 

Fiskālais 
pārstāvis 

(procedūra 
40, 44, 45, 
96  
+ īpašais 

PVN 
režīms) 

Preču pēdējais 
pārdevējs pirms to 

importēšanas 
Savienībā  
(procedūra 40 un 
45) vai  

preču pēdējais 
pārdevējs, pirms 
tās ieved fiskālajā 

teritorijā, kurā 
preces paredzēts 
izlaist (procedūra 
96) 
 

Fiskālais 
pārstāvis   

 
(LV vai citā 
dalībvalstī 
reģistrēta persona, 

kas Latvijā 
reģistrējusies kā 
fiskālais pārstāvis;  

tiek norādīts 
personai piešķirtais 
EORI numurs) 

Fiskālais pārstāvis  
(d.e. 13 04 017 000 (3/16) 

norādītā persona), /netiek 
izmantots pārstāvis/ 
 
Ja tiek izmantots 

pārstāvis  
(d.e. 13 06 017 000 (3/20)) 
un: 

1) pārstāvības veida kods 
d.e. 13 06 030 000 (3/21) ir 
[2] – tiešā, norāda Latvijā 
reģistrēto PVN maksātāju, 
kas minēts d.e.  
13 04 017 000 (3/16) vai 
2) pārstāvības veida kods 

d.e. 13 06 030 000 (3.21) ir 

[3] – netiešā, norāda 
pārstāvi, kas minēts d.e.  
13 06 017 000 (3/20)  
 

Deklarācijas 
iesniedzējs 

EMDAS, ja tiek 
izmatota 
pārstāvība  

 – FR3 
(fiskālā pārstāvja 

PVN Nr.) 
/ja fiskālajam 
pārstāvim nav 
atļaujas īpašā 

PVN režīma 
piemērošanai/ 
 

FR4 (fiskālā 
pārstāvja PVN 
Nr.)  
/ja tiek izmantota 
fiskālajam 
pārstāvim 
piešķirtā atļauja 

īpašā PVN režīma 

piemērošanai/ 

Akcīzes precēm 
(atliktais režīms, 

procedūra 45, 96) 
papildus: 
pavaddokumenta kods 
0465 ar e-AD numuru; 
 

pavaddokumenta kods 
0490 ar fiskālajam 
pārstāvim izsniegtās 
VID atļaujas īpašā 
nodokļa režīma importa 

darījumos 
piemērošanas numuru; 
 

pavaddokumenta kods 

1016 ar atsauci uz 
rakstveida līgumu, kas 

apliecina, ka persona 
darbojas kā fiskālais 
pārstāvis 
 

*  - datu elementi (d.e.) minēti atbilstoši to attēlojumam EMDAS (personas nosaukums, adrese un identifikācijas numurs attēlots vienā d.e.) 
 
Svarīgi! 
Informācija par pārstāvības veidu tiek norādīta atbilstoši SMK 18.panta nosacījumiem, t.i. attiecībā uz pārstāvi muitas jomā. Ņemot vērā to, ka 
importētājs1 ir persona, kura sagatavo vai kuras uzdevumā tiek sagatavota importa deklarācija, muitas deklarācijā pārstāvības veidu norāda atbilstoši 

attiecībām starp importētāju (Latvijā reģistrētam PVN nodokļa maksātājam) un personu (pārstāvi), ja tāds ir iecelts. 
 
Piemērs:  Latvijā reģistrēts PVN nodokļa maksātājs X, kas darbojas preču pircēja un gala saņēmēja – Lietuvā reģistrēta PVN nodokļa maksātāja Y uzdevumā, iesniedz 
muitas deklarāciju procedūrai laišana brīvā apgrozībā ar procedūras kodu 42, preces tiks nogādātas uz Lietuvu minētajai personai.  
Muitas deklarācijā norāda: 
d.e. 3/16 (importētājs, importētāja identifikācijas Nr.) – Latvijā reģistrēts PVN nodokļa maksātājs X 
d.e. 3/18 (deklarētājs, deklarētāja identifikācijas Nr.) – Latvijā reģistrēts PVN nodokļa maksātājs X 
d.e. 3/20 (pārstāvis, pārstāvja identifikācijas Nr.) un 3/21 (pārstāvja statusa kods) – netiek norādīts 
d.e. 3/26 (pircējs) un 3/27 (pircēja identifikācijas Nr.) – Lietuvā reģistrēts PVN nodokļa maksātājs Y 
d.e. 5/8 (galamērķa valsts) – Lietuva 
d.e. 3/40 ar kodu FR1 norāda Latvijā reģistrēto PVN nodokļa maksātāju X, ar kodu FR2 – Lietuvā reģistrēto PVN nodokļa maksātāju Y. 

 
1 IA B pielikuma II sadaļa “Piezīmes attiecībā uz datu prasībām”, skaidrojums par d.e. 13 04 000 000 (3/15) Importētājs 


